1 Le refus de la thése de I'invention de I'économie peut conduire

au behaviorisme néo classigue

& nier toute possibilité de science économigue

au naturalisme classigue

& historiciser I'économie politique

2 Sir William Petty écrit ses ceuvres

au début du XVlléme

au milieu du XVilliéme

dans le dernier tiers du XVIléme

au début du XVIlléme

3 Petty définit I'intérét comme

une part du profit

un résultat de 'offre et de la demande de monnaie

le résultat des échanges réels

le résultat de I'intervention publique

4 La théorie de la valeur travail de Petty peut étre qualifié de "statique” car

la quantité de travail est supposée constante

elle ne considére qu'un seul facteur de production

elle repose sur I'éguation "pono physiocratigue

elle définit la rente comme naturelle

5 Selon Smith, le protectionnisme mercantiliste utilisait comme moyens

les "drawbacks”

les "traités” de commerce

la politique monétaire du taux d'intérét

la politique sociale

6 L'inefficience du protectionnisme a pour mesure selon Selon Smith
La hausse des recettes fiscales
la hausse de |'offre
la vitesse de circulation de la monnaie
la perte de surplus du consommateur
7 Les mercantilistes ayant mis en évidence I'équilibre automatique de |la balance (SRMSD) sont
Isaac Gervaise
Davanzati
John Locke
IVanderlint
3 Le solde de la balance des paiements est constitué par
I'amortissement
la variation des réserves
les importations
la balance courante
9 Dans ses "Principes”, Sir James Steuart met particuliérement en valeur
la théorie guantitative de la monnaie (TQM)
L'interventionnisme
I'imagination des industries
lz croissance équilibrée
10 Aux origines de la théorie quantitative de la monnaie, on trouve
Colbert
Martin de Azpilcueta
Davanzati
Wicksell
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Le mécanisme direct de la théorie quantitative (TQM) stipule que
M détermine V
M détermine P
P détermine M
La quantité de monnaie est neutre a long terme
Chez Vanderlint, la croissance désigne celle du produit net, c’est-a-dire celle de
rT+wL + 7K
P, —wL
T+mK
wlL + K
La différence entre croissance extensive et croissance intensive repose sur
La durée
Les gains de productivité du travail
La croissance démographique
La superficie cultivée
L’Essai de Vanderlint a été initialement mis en valeur par
David Hume
Dugald Stewart
Adam Smith
Karl Marx
La valeur d’'échange de deux marchandises est évaluée par Marx relativement
A la valeur d’'usage de chague marchandise
A la qualité du travail nécessaire pour les produire
Au temps nécessité par chacun des travaux concrets
Au temps de travail moyen socialement nécessaire ou abstrait

Selon Marx : A = 1500; et c=1000 et v=500; et le taux de plus value=100%, alors
la masse de plus value =500
le taux de profit = 66,6%
le taux de profit =33,3%
le profit = 1500
La transformation des "valeurs” en "prix de production” permet 3 Marx de
démontrer I'origine du profit
faire du cycle du capital industriel un cycle monétaire
démontrer la plus value
démontrer les transferts de plus value entre branches
Parmi les précurseurs du marginalisme on trouve
Cournot
Bdhm Bawerk
Von Thiinen
| Fisher
La loi de l'utilité marginale décroissante permet
de définir la valeur suivant le critére de rareté
de définir le salaire par la productivité marginale du travail
de définir le salaire par l'utilité de |'offre de travail
de lier I'intérét du capital au temps
Selon la régle du change de Cournot
On peut toujours passer de (n{n-1)/2) combinaisons de valeur a (n-1) prix relatifs
On peut toujours passer de (n{n-1)/2) prix relatifs & (n-1) combinaisons de valeurs
On peut toujours passer de n{n-1) combinaisons de valeur a {n-1) prix relatifs
On peut toujours passer de{n-1) combinaisons de valeur & (n-1)/2 prix relatifs

L356 — MASS — SEG — HPE Il — r.foudi — Examen de SESSION 1 — QCM _Mai 2018- p. 2

Fin du document



